

# 最近不少市民都收到“专业复制各类手机卡”短信 “复制手机卡能窃听通话”是骗局

“专业复制各类手机卡(无需原卡)能窃听对方通话和接收短信,对方通讯都在你掌握之中……”连日来,不少读者向本报反映,他们不断收到类似“专业复制手机卡”的短信。昨日,警方和中国移动客服均证实,复制手机卡的短信纯属骗局,请市民千万别轻易相信,小心上当受骗。

晚报记者 王晋晋 实习生 徐利亚/文 晚报记者 周雨/图



记者收到的“专业复制各类手机卡”短信。

易。我们就是郑州的,只是方便做业务才用的外地手机号。”

## 中国移动 一部手机对应一张卡,不可能被复制

随后,记者拨通了中国移动的客服电话10086,反映了复制手机卡的情况。

“最近,有不少市民打来电话询问此事。”工号9747的工作人员说,一部手机对应一张手机卡,手机卡被复制的概率基本为零。市民们收到的复制手机卡的短信都是一些垃圾信息,而且发短信的人很可能是想通过办理复制手机卡的业务进行诈骗。

昨日下午,某通信公司的一位技术人员说,一张手机卡一个号,如果这个号不使用的的话,手机卡也随即被注销。“复制手机卡的技术,要么要有专业的机器设备,要么需要从制造手机卡的厂家索取”。根据目前的技术手段,手机卡根本不可能被复制,而且制造手机卡的厂家根本不会那么做。

## 警方提醒 这是一种新型的短信诈骗行为,大家别上当

昨日17时许,中原公安分局刑侦大队一位姓裴的民警说,根据现在的技术,复制手机卡窃听他人通话的情况根本不可能。

裴警官说,根据他们办案的经验,这种短信一般都是群发的,主要是利用人们的好奇心理进行诈骗,对方一般用的是外地手机号,但真正交易时,对方会以种种理由进行推委,最后再以汇款的方式进行交易。“这属于一种新型的短信诈骗行为。”

“这些信息都属于垃圾信息,市民千万别相信,小心上当受骗。”裴警官说,如果市民再收到这样的短信,可向中国移动客服反映,也可拨打110举报。

## 市民担心 如果手机卡被复制,那不是一点隐私都没了吗

昨天,家在城东路38号院的王先生说,元旦那天,他收到一条复制手机卡的短信,他有些担心:“如果手机卡被复制的话,那不是一点儿隐私都没了吗?”

而昨日11时许,记者第3次收到了类似短信:“专业克隆手机复制卡,可对其通话进行监控,短信拦截(提供GPS定位仪器)。”

14时许,记者以买家身份拨通了这个电话:“复制一张手机卡需要多少钱?”“1800元。”自称叫刘庆的男子说,他们半年前开始做这个业务,以前都是2000多元,现在快过年了才优惠的。

刘庆介绍说,如果办理此业务的,需要先把对方的手机号先报上来,他们用技术手段进行复制,次日上午就可以联系收货。“如果在郑州的话,可以当面交易也可以通过邮寄的方式交



## 野鸭捕鱼金水河

13日,艳阳高照,紫荆山金水河段,几只野鸭嬉戏捕鱼,引得人们站在桥头驻足观望。随着城市环境的改善,许多难得一见的鸟儿开始出现在我们的视线里。 晚报记者 张鹏飞 文/图

## 孩子一夜没回家 原来打赌比学习

### 家长乐坏了:孩子越来越懂事 老师吃一惊:不能这样做,啥叫磨刀不误砍柴工?

“明明的英语比我好,我的数学略好一点”,于是,两个初三学生打赌谁都不许回家,在教室里学习了一夜。昨日上午,家长得知此事后,欣慰孩子懂事的同时,还连连感谢班主任老师教学有办法。不过,班主任却批评了两名学生:学习精神可嘉,但这种通宵学习是不可取的,以后不许再这样做了。 晚报首席记者 徐富盈 实习生 赵雅丽

### 欣慰家长:我儿子和同学打赌学习

昨日上午,住在兴华街上的韩先生向本报反映,他来自农村,和妻子在郑州打工,儿子亮亮在郑州外国语中学上初三。

3天前的晚上,儿子打来电话说,他和同学明明一起复习功课,晚上不回家住了。“我还以为他去明明家住,就没再多操心。昨日下午,我才知道,那天晚上,儿子根本没去明明家,而是和明明打赌学习,在教室里学习了一晚。”

韩先生说,孩子到这个学校后,学习进步很快,也越来越懂事。“我有这么一个有出息的孩子,我这当爹的心里也高兴,今后砸锅卖铁,也要好好供孩子读书,让他将来有出息,真感谢孩子的班主任李老师,感谢所有老师。”

### 懂事孩子:我要好好学习,爸妈太辛苦了

记者随后见到了亮亮,他正在家里洗碗并清理煤渣。

“我爸妈经营一家小饭店,两人从早到晚劳累,挣的钱常常不够我和哥哥上学用,看着他们可怜的样子,我只有好好学习。明明的英语比我好,我的数学略好一点,我们俩就决定在教室里一起学,谁都不许回家。”15岁的他一副少年老成的模样。

“我就是想好好学习,将来改变家里的状

况,爸妈为了我们太辛苦了。”亮亮说着把头侧到一边,他爸的小饭店生意不好,挣不到钱,加上姥爷得癌症后去世都花钱,小饭店一个月前转让了。

### 班主任:只有好好休息才能好好学习

昨日11时,当记者把韩先生的感谢转给李老师时,李老师大吃一惊:“我还不知道两个学生打赌学习,晚上在教室内一夜未回的事,他们可是违反纪律了,虽然这样的学习精神可嘉,但这是不可取的。”

李老师介绍,现在亮亮和明明的学习成绩,在班里属于中上等。“亮亮刚开始来时,因为底子薄,成绩并不好,但他很努力,成绩慢慢地追了上来。他的爸爸妈妈天天很忙,孩子的事很少管到,可亮亮很懂事,体会到当家长的难处,学习劲头很高。”

“学习最重要的是讲求方法,俗话说‘磨刀不误砍柴工’。学生只有能好好休息,才能好好学习。再说,两个孩子半夜在教学楼上,一旦出了什么事,后悔都来不及了,今后绝对不允许学生再有类似的打赌学习的事了,我们要求学生合理学习,有效率的学习。”李老师说。(文中两学生均为化名)

线索提供 韩献举

## 《被遗弃的烧伤男孩找到家人》追踪

### 志愿者正帮小雪洋一家过个温暖春节

晚报记者 张柳

本报讯 烧伤男孩李雪洋一家的境况受到各方关注,很多爱心人士纷纷献爱心,一位市民打来的热线说:“我是位残疾人,行动不便,我想给孩子捐100元,你们能过来取吗?”

昨日10时许,管城区文明市民爱心热线的志愿者张五云带着500元来到一分院,她希望自己的捐款能够让李有章在郑州的日子支

撑下去。有一对年轻夫妇来到医院交给李有章1000元:“拿回去给你老婆治病。”

面对众多市民的爱,李有章激动得给每位捐款市民磕头。他把全部捐款交给了照顾雪洋的护士,护士认真地记录着。

目前,爱心志愿者们正在募集衣物、食品,准备在过年前跟着李有章前往他们鹤壁的家,让这个伤痛的家庭能够过个温暖的年。

郑州晚报魅力联合 昭元 Studio 32 韩国儿童摄影

寻找中韩 新春代言人

昭元 Studio 32 韩国儿童摄影 中国形象店

中韩宝贝 评选活动 开幕啦!

2009.1.12日 - 2.8日

0-12岁 均可报名参加

冠军赢取万元成长基金

颁奖仪式于2009.2.8日15:00店内举行

免费报名

报名热线: 86-371-6367 5777 6359 2111

报名地点: 中国·郑州东风路天明路交会处天旺广场三楼